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Aralık Üretimi 

%6,7 

Aralık ayında günlük ortalama 

elektrik üretimi bir önceki aya göre 

%6,7, bir önceki yılın aynı ayına 

göre %9,9 arttı.  

Haberin detayı için tıklayın. 
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Aylık 

Enerji Bülteni 

7 Ocak 2025 

%0,7 

Aralık ayında PTF bir önceki aya 

göre %0,7 düşerken, bir önceki yılın 

aynı ayına göre ise %17,9 arttı. 

Haberin detayı için tıklayın. 

Son 5 ayda enerji sektörünün stratejik alanlarında 7 milyar doları 

aşan tutarda yatırım ülkeye kazandırılma aşamasına geldi 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan elektrikli araç, güneş ve pil hücresi, 
rüzgar türbini gibi stratejik alanlardaki bu yatırımların HIT-30 kapsamında yapıl-
dığını vurgularken, doğal gaz ve elektrikte sağlanan desteklerin en fazla ihtiyaç 
duyanların daha fazla yararlanacağı adil modelle yeniden ele alınacağını da 
belirtti. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ise 2024 yılında 
konutta elektriğe 175 milyar TL, doğal gazda 256 milyar TL olmak üzere doğru-
dan destek yapıldığını açıklamalarına eklerken, 2025 yılının Ocak ayında enerji 
fiyatlarına zam olmayacağını belirtti.  

Bakan Bayraktar açıklamalarında 2025 yılında enerji sektöründe öne çıkacak 
olan diğer bir konunun izin süreçlerinin olmasını beklediklerini, yenilenebilir 
enerji yatırımlarının izin süreçlerinin kısalması için “süper izin” döneminin başla-
tılmasını planladıklarını belirtti. Bakan Bayraktar’ın açıklamalarına göre izin sü-
reçlerinin kısalmasının 2025’in ilk çeyreğinde TBMM’den geçirilmesi hedefleni-
yor. 2035 yılı yenilenebilir enerji kurulu güç hedeflerine ulaşılabilmesi için yıllık 
7.500 megavatlık (MW) yatırım ihtiyacı olduğunu vurgulayan Bakan Bayraktar, 
yatırımların önünün açılması için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) gibi sü-
reçlerin “süper izin” mekanizması ile kısalacağını aktardı. Bununla birlikte Enerji 
ve Tabii Bakan Yardımcısı Zafer Demircan da açıklamalarında yenilenebilir 

enerji yatırımlarındaki mevcutta yaklaşık 48 ay olan izin süreçlerinin 24 aya ka-
dar indirilmesi konusunda hazırlıkların tamamlandığını ifade etti.  

Bakan Yardımcısı Demircan yenilenebilir enerji yatırımlarında öne çıkan bir di-
ğer konunun ise elektrik iletim hatları olduğunu, Türkiye'nin yaklaşık 75 bin kilo-
metrelik bir iletim hattı olduğunu ve bu hattın 90 bin kilometreye çıkarılmasını 
hedeflediklerini belirtti. Bunun için gereken 20 milyar dolarlık yatırımın 10 yıllık 
dilimde kullanılacağını da ilave etti.  

Bununla birlikte yenilenebilir enerjiye yapılan yatırımlar ile şu ana kadar 132 
milyar dolarlık doğal gaz ithalatının önüne geçildiğini belirten Bakan Yardımcısı 
Demircan, yenilenebilir enerji sektörünün bu yatırımlar ile 890 milyon tonluk 
karbon emisyon azaltımı sağladığını ekledi.  
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Kurulu Güç Analizi 

2024 yılı Kasım ayı sonunda 114.751 MW seviyesinde olan Türkiye 

toplam kurulu gücü, Aralık ayında 115.353 MW seviyesine ulaştı. Ara-

lık ayında Kasım ayına kıyasla toplam net 602,4 MW ilave kurulu güç 

devreye alındı. Bu kurulu gücün 432,7 MW’ı güneş enerjisi santralle-

rinden sağlandı. Rüzgar enerjisi santrallerinin kurulu gücü 129,7 MW 

ve jeotermal santrallerin kurulu gücü 36,8 MW arttı. Doğal gaz ve çok 

yakıtlı elektrik santrallerin kurulu gücünde 0,6 MW ve yenilenebilir atık 

kullanan enerji santrallerin kurulu gücünde ise 2,7 MW artış gözlenir-

ken, diğer kaynakların kurulu gücünde bir değişiklik gözlemlenmedi. 

  

Kasım ayı içerisinde üretilen elektriğin %61,7’sini sağlayan termik 

santraller, Aralık ayında toplam üretilen elektriğin %63,9’unu karşıladı. 

Elektrik santrallerinden üretilen elektriğin kaynak bazlı kırılımı bir önce-

ki ayda %15,0’lık bir paya sahip olan hidroelektrik santrallerin Aralık 

ayında toplam elektriğin %14,5’ini ürettiğini gösterdi. Aynı dönemde 

güneş enerjisi santrallerinden üretilen elektrik miktarı %4,3 seviyesin-

de gerçekleşirken, jeotermal enerji santralleri ise üretilen toplam elekt-

riğin %3,2’lik kısmını sağladı. 

 

2024 yılı Kasım ayında %35,8 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2024 Aralık ayında %33,7 seviyesinde ger-

çekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam üreti-

min %10,7’sine katkıda bulunurken, nehir tipi hidroelektrik santralleri 

toplam üretimin %3,7’sini karşıladı. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş 

enerjisi santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe 

oranı %16,0 olarak kaydedildi. Aralık ayında yenilenebilir enerji sant-

ralleri arasında rüzgar enerjisi santralleri %11,7’lik payı ile en fazla 

elektrik üreten yenilenebilir kaynak olarak kayıtlara geçti. 

Termik 

%40,6 

Jeotermal 

%1,5 

Güneş 

%17,0 

Biyokütle 

%2,1 
Hidroelektrik 

%27,9 

Rüzgâr 

%10,9 

Aralık 2024 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Aralık ayında devrede olan santrallerin %59,4’ünü yenilenebilir kay-

naklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Böylece yenilenebilir 

kaynakların oranı %60 seviyesine yaklaşarak artmaya devam etti. 

Hidroelektrik santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün           

%27,9’unu oluştururken, rüzgar ve güneş enerjisi santrallerinin toplam 

kurulu güçteki payı hidroelektrik santrallerin payına yaklaştı.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2024 Kasım ayında yaklaşık 28,5 TWh olan toplam elektrik üretimi, 

Aralık ayında 30,4 TWh olarak gerçekleşti. Bununla birlikte, Aralık 

ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretimi bir önceki aya göre %6,7, 

bir önceki yılın aynı dönemine göre %9,9 arttı.  

Kaynak: TEİAŞ, Enerji Piyasaları İşletme A.Ş. (EPİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

114.751 MW 
2024 Kasım 

109.481 MW 

2023 Aralık 

115.353 MW 
2024 Aralık 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Aralık ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 1.900 

TL/MWh ve 2.725 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Aralık ayı günlük 

PTF ortalaması 2.446,2 TL/MWh oldu. En yüksek günlük ortalama 

PTF değeri 2.712,2 TL/MWh ile 4 Aralık Çarşamba günü kaydedilirken 

en düşük günlük ortalama PTF değeri 1.908,3 TL/MWh ile 8 Aralık 

Pazar günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Aralık ayında PTF toplam 105 saat belir-

lenmiş azami fiyat limiti olan 3.000 TL/MWh seviyesinden gerçekleşti. 

Saatlik minimum elektrik fiyatı olan 319,3 TL/MWh ise 1 saat gözlem-

lendi.   

Ortalama Emtia Fiyatları 

Kasım ayında ortalama 74,3 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Aralık ayında aylık bazda %0,8 azalış ile 73,7 dolar seviye-

sine indi. Bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine göre %5,0 

aşağıda gerçekleşti. 

 

Kasım ayı ortalaması 44,6 dolar/MWh olan TTF doğal gaz kontrat 

fiyatı aylık bazda %0,4 artarak Aralık ayında 44,8 dolar/MWh olarak 

gerçekleşti. TTF bir önceki yılın aynı döneme göre ise %13,8 arttı. 

 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 

2024 Aralık ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %18,5 ve %18,3 olarak gerçekleşti. 2023 

yılı Aralık ayı ile karşılaştırıldığında 2024 yılı Aralık ayı kapasite faktör-

lerinde barajlı santraller için 11,8 yüzde puan, nehir tipi santraller için 

6,1 yüzde puan düşüş gözlemlendi. Son 5 yılın Aralık ayları karşılaştı-

rıldığında ise, en yüksek kapasite faktörüne sahip yılın Aralık 2023 

olduğu görüldü. 

 

Barajlı santrallerin kapasite faktörlerinin 2020-2023 Aralık ayı ortala-

masının 1,4 yüzde puan altında, nehir tipi santrallerin kapasite faktör-

lerinin ise ortalamanın 2,3 yüzde puan üzerinde olduğu görüldü.  

Aralık ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %7,9 üzerinde 

gerçekleşti ve 2.640,7 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.000 TL/MWh pik saatlerde 100 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 319,3 TL/MWh 1 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 2.251,8 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.000 TL/MWh pik dışı saatlerde 

5 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 1.000 TL/

MWh 27 Aralık Cuma günü 02.00-03.00 aralığı için kaydedildi.  

 

Kasım ayında 71,5 dolar/MWh olarak kaydedilen PTF ortalaması, 

Aralık ayında ortalama 70,0 dolar/MWh’e indi. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %2,0 aşağıda 

olduğu görüldü.  

Aralık ayında ortalama günlük elektrik üretim miktarı 983.477 mega-

vatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde gerçekleşen en 

yüksek üretim 17 Aralık Salı günü 1.043.848 MWh olarak kaydedilir-

ken aynı dönemde gerçekleşen en düşük üretim 853.761 MWh ile 8 

Aralık Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 967.337 MWh olarak 

gerçekleşti. Kasım ayında en yüksek tüketim 1.028.425 MWh ile 17 

Aralık Salı günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 834.455 

MWh ile 8 Aralık Pazar günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Can Hakyemez      hakyemezc@tskb.com.tr 

 

2025 Yılında YEKDEM’den            

Faydalanacak Santraller 

 

Yenilenebilir Enerji Kaynaklarını Destekleme 
Mekanizması’ndan (YEKDEM) yararlanmak isteyen 
yenilenebilir enerji santrallerinin listesi 31 Aralık 
2024 tarihinde Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu 
tarafından yayımlandı. Her yıl yayımlanan bu liste 
ilgili yılda YEKDEM’den faydalanacak santralleri 
gösteriyor.  

2025 yılı nihai yenilenebilir enerji kaynakları (YEK) 
listesine göre ana kaynak toplam mekanik kapa-
sitesi yaklaşık 17.666 megavat (MWm) olan 755 
santralin 2025 yılında YEKDEM fiyatlarından fayda-
lanacak. 2022 yılından itibaren tüm veriler 
incelendiğinde ise YEKDEM’den faydalanan santral 
sayısının azaldığını görüyoruz.  

EPDK’nın yayımladığı verilere göre, 2022 yılında 
toplam 1.034 santral ilgili yılda YEKDEM’den 
faydalanmışken 2023 ve 2024 yıllarında nihai YEK 
listesinde yer alan santral sayısı sırasıyla 882 ve 
778’e iniyor. Bu santrallerin kaynak kırılımı 
incelendiğinde 2022 yılında YEKDEM’den fayda-
lanan santrallerin %49,3’ünün hidroelektrik santrali 
ve %36,3’ünün rüzgâr enerjisi santrali olarak 
kaydedildiği görülüyor. 2025 yılında ise hidro-
elektrik santrallerin payı %35,6’ya gerilerken, 
rüzgâr enerjisi santrallerinin payı %43,8’e yükseli-
yor. Kaynakların toplam kapasitesine bakıldığında 
son 4 yıl içerisinde hidroelektrik santrallerin toplam 
mekanik kapasitesinin 2022 yılındaki 11.902 
MWm’den 2025 yılındaki 6.288 MWm’ye gerilemesi 
dikkat çekiyor.  

Bununla birlikte dikkat çeken bir diğer nokta da 
hibrit santral sayısındaki artış. 2022 yılında sadece 
mekanik kapasitesi 80 MW olan bir adet hibrit 
santral nihai YEK listesinde yerini almışken, 2025 
yılında toplam 58 adet hibrit santral bu listeye dahil 

oluyor. 2025 yılındaki hibrit santrallerin toplam 
mekanik kapasitesi 595 MWm’ye yükselirken 2025 
yılı itibarıyla hibrit santrallerdeki tüm yardımcı 
kaynakların güneş panellerinden oluştuğu 
görülüyor. Bu çerçevede, 2025 yılında YEKDEM 
mekanizmasından faydalanan firmaların %7,7’sinin 
hibrit santrallerden oluştuğunu görüyoruz. 
Önümüzdeki yıllarda YEKDEM’den yararlanan 
santrallerin arasında hibrit santrallerin daha fazla 
yer alacağını söylemek mümkün.  

Nihai YEK listelerinde incelenmesi gereken bir 
diğer nokta da YEKDEM’e dahil olan santrallerin 
son yararlanma dönemi. 2025 yılında YEK-
DEM’den faydalanmayı  hedefleyen 755 santralden 
98 adedinin son yararlanma dönemi 2025 yılı iken, 
46 santralin son yararlanma döneminin 2030 yılı 
sonrası olduğunu görüyoruz. 

Rakamların yıllar içindeki gelişimini 
incelendiğimizde son yararlanma dönemi 2025 yılı 
olan santrallerin toplam mekanik kapasitesi 3.345 
MWm iken, 2030 yılında bu rakam 6.053 MWm 
olarak kaydediliyor. YEKDEM’den faydalanma 
şartının devreye giriş tarihinden itibaren 10 yıl 
olduğunu göz önünde bulundurduğumuzda 2021 
ve 2021 yılından önce devreye giren santrallerin 
YEKDEM’den faydalanan santrallerin büyük bir 
kısmını oluşturduğu görülüyor. 

  

Yıllara Göre Nihai YEK Listesi Santralleri 

Yıl 
Toplam 
Santral 
Sayısı 

Ana Kaynak 
(MWm) 

Yardımcı 
Kaynak İçeren 
Santral Sayısı 

Yardımcı 
Kaynak 
(MWm) 

2022 1034 24,144 1 80 

2023 882 19,637 15 152 

2024 778 17,672 35 399 

2025 755 17,666 58 595 

Kaynak: EPDK, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Türkiye’nin 2023 yılı birincil enerji yoğunluğu 0,126 ton 

eşdeğer petrol (tep)/bin 2015$ olurken, nihai enerji yoğun-

luğu 0,097 tep/bin 2015$ olarak gerçekleşti. Enerji ve Tabii 

Kaynaklar Bakanlığı (ETKB) tarafından açıklanan 2023 Yılı 

Birincil ve Nihai Enerji Yoğunluğu verilerine göre 2022 yılına 

göre 2023’te birincil enerji yoğunluğu %4,5, nihai enerji yoğun-

luğu %4,0 azaldı. 2000 yılına göre ise birincil enerji yoğunlu-

ğunda %34,3, nihai enerji yoğunluğunda %35,0 iyileşme göz-

lemlendi. Türkiye’nin 2023 yılındaki birincil enerji yoğunluğu 

dünya ortalamasından (0,165 tep/bin 2015$) daha düşük olsa 

da Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) ortalaması-

nın (0,093 tep/bin 2015$) üzerinde kalıyor. 

- Birleşik Krallık İhracat Finansmanı Dairesi Türkiye’ye 2 

milyar dolarlık finansman sağlamayı planlıyor. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın açıklamalarına 

göre finansmanın iki ülke enerji alanında imzalanan mutabakat 

zaptı ile Yenilenebilir Enerji 2035 Yol Haritası doğrultusunda 

sağlanması bekleniyor. Bakan Bayraktar üç temel alanda proje 

önerdiklerini bildirirken, sanayinin kurmak istediği 24.000 

MW’lık yenilenebilir enerji kapasitesi, deniz-üstü rüzgâr enerjisi 

ve Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları (YEKA) projelerinin bu 

kapsamda önemli olduğunu dile getirdi.  

- Akbank Enerjisa Enerji Üretim’e 100 milyon dolarlık yeşil 

finansman sağladı. Finansman Enerjisa Enerji Üretim’in rüz-

gar enerjisine yönelik YEKA (YEKA RES–2) modeli kapsamın-

da gerçekleştireceği 750 MW’lık rüzgâr enerji santrali için kulla-

nılacak. 

 

- Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ma-

denlerde izin süreçlerini kısaltacaklarını açıkladı. Metalik bir 

maden sahasının üretime geçebilmesi için en az 13 yıl gerekti-

ğini vurgulayan Bakan Bayraktar, izin sürelerini kısaltarak yatı-

rım ortamını iyileştirmeyi hedeflediklerini belirtti. Bununla birlik-

te Türkiye’nin madencilik alanındaki hedefleri arasında hukuki 

güvenirliliği ve öngörülebilirliği artırmak, yeni rezerv keşifleriyle 

cari açığı azaltmak ve kritik madenlerde arz güvenliğini sağla-

mak olduğunu da ekledi.  

- Sakarya Gaz Sahası’nda günlük doğal gaz üretimi yakla-

şık 7 milyon metreküpe çıkarken, Türkiye’nin toplam doğal 

gaz üretimi ise günlük 20 milyon metreküp oldu. Enerji ve 

Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar’ın açıklamalarına 

göre Sakarya Gaz Sahası üretiminin 2025 yılının ilk çeyreğinde 

günlük 10 milyon metreküpe çıkarılması ve bu üretimin 17 mil-

yon konut abonesinin doğal gaz ihtiyacını karşılaması hedefle-

niyor. Bununla birlikte Bakan Bayraktar 2024 yılının 11 aylık 

döneminde 314 milyar liralık elektrik ve doğal gaz faturası tuta-

rının devlet tarafından karşılandığını belirtirken, meskenlerde 

kullanılan elektriğe düşük tüketim kademesinde %60, yüksek 

tüketim kademesinde %40 ve doğal gaza %63 oranında destek 

sağlandığını ekledi. 

- TÜİK 2022 yılına ilişkin Enerji Hesapları’nı yayımladı. Bu-

na göre 2022 yılında toplam enerji akışları 19.612 petajul olur-

ken, toplam fiziksel enerji kaynaklarının içerisinde enerji ürünle-

ri %53,4 ile en yüksek paya sahip oldu. Fiziksel enerjinin varış 

yerleri itibarıyla ise ekonomik faaliyetler %52,7 ile en büyük 

payı alırken, ekonomik faaliyetler içerisindeki en yüksek pay   

%39,9 ile imalat sanayinin oldu. Enerji ürünlerinin nihai kullanı-

mında ise %41,5 oran ile en çok petrol ürünleri tüketilirken, 

petrolü %22,9 ile doğal gaz ve %21,4 ile elektrik takip etti. 
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- EPDK 2025 yılı için Ön YEK Listesi’ni yayımladı. Listede 

2025 yılında Yenilenebilir Enerji Kaynakları Destekleme Me-

kanizması’ndan (YEKDEM) yararlanmak amacıyla başvuruda 

bulunan 755 lisanslı üretim tesisi yer alıyor. Bu üretim tesisle-

rinin toplam 17,1 GW kurulu gücü bulunurken, 2024 yılı liste-

sinde bulunan 778 santral 17,6 GW kurulu güce sahipti.  

- Elektrik Piyasasında Toplayıcılık Faaliyeti Yönetmeliği 

Resmî Gazete’de yayımlandı. Yönetmelikte toplayıcılık bir 

veya birden fazla şebeke kullanıcısının üretim ve/veya tüke-

timlerinin birleştirilerek işletilmesi kapsamında gerçekleştirilen 

piyasa faaliyeti olarak tanımlanırken, bu faaliyetlere yönelik 

genel esaslar açıklandı. 1 Ocak 2025 tarihinde yürürlüğe gire-

cek düzenlemeye göre, 100 MW kurulu gücün altında bulunan 

ve on yıllık alım garantisini doldurmuş lisanssız üretim tesisleri 

toplayıcı portföyünde yer alabilecek. 2.000 MW üst limiti bulu-

nan bir toplayıcı portföyündeki lisanssız santrallerin toplam 

kurulu gücü 500 MW'ı aşmayacak. Bununla birlikte sekiz ayrı 

yönetmelikte toplayıcılık, enerji depolama ve talep tarafı me-

kanizmasına yönelik düzenlemeler yapıldı. 

- Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

“Neredeyse Sıfır Enerjili Bina (NSEB)” kapsamında yeni 

binalarda yenilenebilir enerji kullanım zorunluluğunu         

%5’ten %10’a yükseltti. Buna göre 1 Ocak’tan itibaren top-

lam yapı inşaat alanı 2 bin metrekare ve üzeri olan binaların 

“NSEB” olarak inşa edilmesi zorunlu olurken, yeni binaların 

kullandıkları enerjinin %10’unun güneş enerjisi panelleri, ısı 

pompaları gibi yenilenebilir enerji sistemleriyle karşılanması 

zorunlu tutuldu. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, 2023 

yılından bu yana NSEB’ye uygun projelendirilen 2.200 bina 

normal bir binaya göre enerjiyi yaklaşık %25 daha verimli kul-

lanmaya yönelik tasarlanırken, bu sayede yıllık 281 gigavat-

saat (GWh) enerji tasarrufu ve 66 bin ton eşdeğer karbondiok-

sit sera gazı azaltımı sağlandı. 2025 yılı itibarıyla her yıl 30 bin 

binanın NSEB şartlarında inşa edilmesi ve yıllık 1.850 GWh 

enerji tasarrufu ile 450 bin ton eşdeğer karbondioksit sera 

gazı azaltımı sağlanması hedefleniyor.  

- Tuz Gölü Doğal Gaz Yer Altı Depolama projesinde kapa-

site artırımı için çalışmalara başlandı. Basında çıkan habe-

re göre, Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş.’nin (BOTAŞ) Tuz 

Gölü Doğal Gaz Yer Altı Depolama Kapasite Artırımı 3. Etap 

projesinin ÇED süreci başladı. Çalışmalar tamamlandığında 

Tuz Gölü Doğal Gaz Yer Altı Depolama tesisinin kapasitesinin 

15 milyar metreküp artırılması ve toplamda 21,2 milyar metre-

küpe ulaşması planlanıyor. 

- Türkiye’de 2024 yılının üçüncü çeyreğinde 3 adet kömür 

santrali projesi iptal edildi. Global Energy Monitor’un Küre-

sel Kömür Santrali Takipçisi verilerine göre iptal edilen proje-

lerden sonra Türkiye’de devam eden tek kömür santrali proje-

si Afşin-Elbistan elektrik santrali kompleksinin 688 MW ’lık 

ünitelerinin genişletilmesi oldu. Bununla birlikte OECD ülkele-

rindeki yeni kömür santrali tekliflerine yönelik talep rekor dü-

şük seviyelere inerken, bu bölgede 2015 yılında 142 adet olan 

kömür santrallerinin sayısında %96’lık düşüş yaşandı. 2015 

yılında kömürlü termik santral projesi olan 13 OECD ülkesin-

den Türkiye hariç hepsi, o tarihten bu yana yeni kömürlü ter-

mik santral yapımı durdurma taahhüdünde bulundu.  

- Türkiye’nin yeşil hidrojen üretimi için ilk yerli elektrolizö-

rü geliştirildi. Basında çıkan habere göre, Güney Marma-

ra’da Hidrojen Vadisi kurma çalışmaları sürerken, TÜBİTAK 

Marmara Araştırma Merkezi (MAM) tarafından Türkiye’nin 

yüksek kapasiteli ilk yerli proton değişim membran (PEM) tipi 

elektrolizörü geliştirildi. Bununla birlikte, üretilen PEM elektroli-

zörün saatte minimum 5 standart metreküp yeşil hidrojen üret-

me kapasitesine sahip olduğu belirtildi. 

- Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) Fiba Yenilene-

bilir Enerji Holding’e güneş enerjisi santrallerinin inşası 

için 42 milyon dolar finansman sağladı. Fiba Yenilenebilir 

Enerji Holding’in sahibi olduğu Kavram Enerji’ye sağlanan 

finansman ile Isparta’da 55 MW’lık, Balıkesir’de 20 MW’lık 

hibrit güneş enerjisi santrallerinin geliştirilmesi ve inşası sağla-

nacak. EBRD’nin açıklamasına göre tamamlandığında güneş 

enerjisi santralleri, elektrik sisteminin karbon emisyonlarını 

yıllık yaklaşık 37 bin ton azaltacak.  

- EPDK doğal gaz piyasasında 2025 yılında serbest tüketi-

ci olma sınırını değiştirmedi. Buna göre doğal gaz piyasa-

sında 2025 yılında evsel tüketiciler için serbest tüketici olma 

sınırı 75.000 metreküp olarak uygulanmaya devam edilecek.  

- EPDK elektrik piyasasında çeşitli lisans başvuru bedelli 

ile tesis tamamlama tarihlerinin belirlenmesinde referans 

alınacak inşaat sürelerini belirledi. Buna göre Elektrik Piya-

sası Lisans Yönetmeliği kapsamında tedarik lisansı başvuru-

sunda bulunacak tüzel kişiler için sermaye tutarı asgari 28 

milyon TL, toplayıcı lisansı başvurusunda bulunacak tüzel 

kişiler için ise sermaye tutarı asgari 50 milyon TL olarak belir-

lendi. EPDK ön lisans süreleri ile tesis tamamlama tarihlerinin 

belirlenmesinde referans alınacak inşaat sürelerini de belirler-

ken, ön lisans süresi projenin kurulu gücüne göre 24-26 ay 

olarak hesaplandı. Basında çıkan habere göre ise EPDK tüke-

tici haklarının güçlendirilmesi, kaçak elektrikle etkin mücadele 

ve enerji piyasasında dijitalleşme hedefiyle aldığı yeni kararlar 

ile sektörde dönüşüm başlatmayı amaçlıyor.  

-EPDK Ekim ayına ilişkin “Elektrik Piyasası Sektör Rapo-

ru” ve “Doğal Gaz Piyasası Sektör Raporu”nu yayımladı. 

Buna göre Ekim ayında elektrik tüketimi 2023 Ekim ayına göre 

%3,7 artarak 27,3 TWh oldu. Elektrik tüketimi Eylül ayında 

28,5 TWh olarak gerçekleşmişti. Faturalanan elektrik tüketimi 

ise yıllık bazda %1,2 azalarak 22,1 TWh oldu. Bununla birlikte 

doğal gaz tüketimi bir önceki yılın aynı ayına göre %0,02 aza-

larak 3,1 milyar metreküp (bcm) olurken, tüketilen doğal gazın 

%36,9’u sanayi sektörü tarafından kullanıldı. Doğal gaz ithala-

tı ise 2023 Ekim ayına göre %17,6 artarak 3,9 bcm olarak 

gerçekleşti. 
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Yurt Dışından Haberler.  

- Çin ABD’nin çip kısıtlamalarına karşı kritik madenlerin 

ihracatını kısıtladı. Kısıtlama ile batarya ve yakıt hücrelerinin 

üretiminde kullanılan galyum ile birlikte germanyum ve anti-

muan gibi kritik madenlerin ihracatı kontrol altına alındı. 

- Rus doğal gazının ihracatında alıcı şirketlerin ödemeleri-

nin Gazprombank’a yapılmasına yönelik zorunluluk iptal 

edildi. Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in imzaladığı 31 

Mart 2022 tarihli kararnamede yapılan değişiklik ile yabancı 

şirketler ödemeleri üçüncü taraf bankalar aracılığıyla yapabile-

cek. ABD Gazprombank’a Kasım ayında yaptırım uygulamaya 

başlamıştı.  

- 2024 Birleşik Krallık’ta (UK) yenilenebilir enerji kaynakla-

rının fosil yakıtlardan daha fazla elektrik ürettiği ilk tam yıl 

olacak. Ember Climate’ın çalışmasına göre 2024 yılında ülke-

deki son kömür santralinin kapanmasının yanında, doğal gaz 

kullanımı da bir önceki yıla göre %13 azalırken rüzgâr enerjisi 

en büyük elektrik kaynağı haline gelmeye yaklaştı. Çalışmaya 

göre rüzgâr, güneş ve hidroelektrik santrallerinden üretilen 

elektrik 103 TWh ulaşarak üretilen elektriğin %37’sini karşılar-

ken, fosil yakıt kaynaklı santrallerden üretilen elektriğin oranı  

%35 oldu. Rüzgâr enerjisinin ise yıl sonu koşullara bağlı olarak 

82 TWh üretim ile toplam elektrik üretiminin %29’unu karşıla-

ması bekleniyor.  

- Avrupa Komisyonu net sıfır teknolojilere yönelik toplam 

4,6 milyar euroluk iki yeni destek çağrısı yaptı. Avrupa Birli-

ği’nin 2050 yılına kadar iklim nötr hedefine ulaşmasına yönelik 

yapılan çağrıların 3,4 milyar euroluk bölümü elektrikli araç pil 

hücre üretimi dahil olmak üzere yenilikçi karbon teknolojilerinin 

dağıtımını hızlandırmayı amaçlarken, 1,2 milyar euroluk bölü-

mü ise yenilenebilir hidrojen üretimini artırmayı hedefliyor.  

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC) günlük küresel 

petrol büyüme tahminini 2024 yılı için 210 bin varil, 2025 

yılı için 90 bin varil düşürdü. OPEC tarafından yayımlanan 

Aralık ayına ilişkin Aylık Petrol Piyasası Raporu’na göre reviz-

yon ile 2024 yılı tüketim artışı tahmini günlük 1,6 milyon varil 

olurken, 2025 yılı için büyüme tahmini günlük 1,4 milyon varile 

indi.  

- Otomotiv üreticisi Stellantis ve Çinli batarya üreticisi 

CATL şirketi İspanya’da 4,1 milyar euroluk batarya yatırımı 

yapacaklarını duyurdu. Şirketlerden yapılan açıklamaya göre 

İspanya’nın Zaragoza kentinde yapılacak yatırım ile elektrikli 

araçlar için batarya üretimi yapmak üzere mega fabrika kurul-

ması planlanırken, tesisin kapasitesinin 50 GWh’e ulaşabilece-

ği belirtiliyor.  

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Aralık ayı Petrol Piyasası 

Raporu’nu yayımladı. Rapora göre küresel petrol talebi büyü-

mesinin 2024 yılındaki günlük 840 bin varilden, 2025 yılında 

günlük 1,1 milyon varile çıkması bekleniyor. IEA, tüketimin 

2025 yılında günlük 103,9 milyon varil olacağını öngörürken, 

petrol talebinde petrokimya hammaddelerinin rolünü öne çıkarı-

yor. Bununla birlikte rapor 2025 yılında Çin’de talep artışının 

yavaşlamasını beklerken, gelişmekte olan Asya ülkelerinin tale-

bi şekillendireceğini belirtiyor. 

- Google yapay zekâ merkezlerinin elektrik ihtiyacını karşı-

lamak için 20 milyar dolarlık yenilenebilir enerji yatırımı 

yapacağını açıkladı. Google yatırım için Intersect Power ve 

TPG Rise Climate ile anlaşma yapıldığını duyururken, ortaklık 

ile ABD genelinde “gigavatlarca” yeni veri merkezi kapasitesi 

kurulması amaçlanıyor. 

- UK temiz elektriğin yeni dönemi için eylem planını açıkla-

dı. Eylem planının haneler ve işletmeler için faturaları kalıcı 

olarak düşürülebilecek bir enerji sistemi için temel oluşturması 

hedefleniyor. Eylem planının öncelikleri arasında işlevsiz şebe-

ke sistemlerini temizlemek, kritik enerji altyapısına öncelik ver-

me yetkisi ile izin kararlarını hızlandırmak, yenilenebilir enerji 

açık artırma süreçlerini genişletmek yer alıyor. UK bu eylem 

planı ile ülke genelinde yerli temiz enerji projelerine ve altyapı-

sına yılda 40 milyar sterlin tutarında özel yatırım yapılmasının 

sağlanacağını belirtiyor. 

- IEA “Jeotermal Enerjinin Geleceği” isimli raporunu ya-

yımladı. Rapora göre jeotermal enerji şu anda küresen enerji 

talebinin %1’inden azını karşılıyor ve ABD, İzlanda, Endonezya 

ve Türkiye gibi yüksek kaliteli kaynaklara sahip birkaç ülkede 

yoğunlaşıyor. IEA teknoloji gelişmelerindeki artış ve proje mali-

yetlerindeki azalışlar ile jeotermalin 2050 yılına kadar küresel 

elektrik talebindeki büyümenin %15’ini karşılayabileceğini belir-

tiyor. Ayrıca rapor yeni nesil teknolojilerle birlikte jeotermal sis-

temlerin teknik potansiyelinin artacağını ve küresel elektrik tale-

binin 140 katını karşılayabileceğini öne çıkarıyor. IEA politika 

ve inovasyon desteği ile jeotermal projelerin maliyetlerinin dü-

şerek, jeotermal enerjisinin düşük emisyonlu elektriğin en ucuz 

dağıtılabilir kaynaklarından biri haline gelebileceğini vurguluyor.  

- IEA 2024 yılına ilişkin kömür raporunu yayımladı. Rapora 

göre kömür talebinin 2024 yılında önceki yıllara göre yavaşla-

yarak %1 artması ve 7,77 milyar ton ile tüm zamanların en yük-

sek seviyesine ulaşması bekleniyor. 2027 yılına kadar olan 

süreçte ise kömür talebinin duraksayacağı ve yaklaşık 8,87 

milyar tona ulaşacağı öngörülüyor. Rapor sektörde karbon ya-

kalama, kullanma ve depolama (CCUS) teknolojilerinin kullanı-

mının yavaş ilerlemesi ile birlikte güncel politika ve piyasa eği-

limlerini öne çıkararak kömür kaynaklı karbondioksit emisyonla-

rının aynı dönem için düşmeyeceğini belirtiyor. IEA gelişmiş 

ekonomilerde kömür talebi daralsa da Hindistan, Endonezya ve 

Vietnam gibi gelişmekte olan ekonomilerdeki yüksek talebin bu 

düşüşü karşılayacağını öngörüyor.  
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2025 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı faaliyet-

leri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. Bu do-

kümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir husus de-

ğildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda yer alan 

bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda mevzuat, uy-

gunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak sağlanamamış 

olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir po-

zisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara da-

nışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak üze-

re önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, yatı-

rımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir değişmenin 

yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde olumsuz bir 

etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki performansın kılavu-

zu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma gösterebilir. Bu rapor kamuya 

açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu 

rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya satılması için bir teklif, yorum 

ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul kıymetlerin alınıp satılmasına yö-

nelik bir teklif için de bir istek veya zorlama değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Ban-

kası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri bahsedilen şirketlerin menkul kıy-

metleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul kıymetlerle ilgili işlem yapabilir-

ler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir 

yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu ra-

pordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi olmayıp, raporda yer alan firmalara 

yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumlu-

luk kabul etmez. 
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